

隐患排查为企业绷紧安全弦

我市开展秋季安全生产大检查

本报讯 企业安全管理制度健全吗？有没有落实企业主体责任？平时对隐患的排查治理到位吗？10月24日起，市应急管理局集中6天时间，对中石化宝鸡油库、中石油延长宝鸡公司、一五九处油库、宝化科技等11家油库和危化生产经营重点企业，开展了秋季安全生产大检查。

据了解，此次检查主要涉及企业安全责任制落实、安全管理制度、岗位操作规程、人员培训教育和持证上岗、安全风险研判和对外承诺、隐患排查治理台账、企业应急预案及演练、安全警示教育等方面的内容。检查中，执法人员对企业各项安全管控措施落实、设施设备和安全仪表运行、重大危险源管控、在线监测等方面进行了实地核查。其中，执法人员发现12户企业存在消防沙容量不足、没有进行全员安全承诺、隐患台账不完善等90余条安全隐患问题。

针对检查出的问题，执法人员现场下发了检查记录，要求企业切实履行主体责任，对检查反馈问题即知即改，限期整改到位；加强安全警示教育和员工培训教育，特别是危险化学品特殊作业、承包商管理、重大危险源应急演练和突发事件现场处置等。同时要加强对安全设施设备日常检修和维护保养等管理工作，确保企业安全运行。

目前，在检查出的问题中，已有78条整改到位，其余安全隐患问题正在落实之中。市应急管理局将持续加大检查力度，开展小化工企业安全生产专项整治，狠抓整改落实，切实强化企业主体责任落实，提升安全监管效能。



检查组深入企业进行隐患排查

从即日起至12月底——

全市开展安全生产专项执法行动

本报讯 近日，记者从市应急管理局获悉，为了深刻汲取安康恒翔生物化工有限公司“10·11”、陕煤集团彬长矿业公司大佛寺煤矿“10·22”较大事故教训，市委办决定从即日起至12月底，在全市范围开展危险作业、检维修作业、外包作业安全生产专项执法行动，以督促企业落实安全生产主体责任。

按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总体要求，此次执法检查的范围有：煤矿、危险化学品、建设

工程等11个行业领域，重点查处未对涉及的危险作业进行危险辨识、风险评估等行为；城市燃气、旅游、特种设备等检维修行业有无定期检维修无计划、无方案、临时检维修无方案等行为；外包作业中存在将生产经营项目、场所、设备发包或者出租给不具备安全生产条件或者相应资质的单位和个人等行为。

专项执法检查将采取突击执法、联合执法、交叉执法、奖励举报等方式进行。

我市开展瓶装液化石油气安全专项治理——

坚决取缔非法生产经营液化石油气行为

本报讯 液化石油气极易自然，在空气中的含量达到一定的浓度范围后，遇到明火就会爆炸。前不久发生在无锡小吃店燃气爆炸的事故，引发了全社会对瓶装液化石油气的再次关注。为此，我市全面开展瓶装液化石油气安全专项治理。

此次专项治理，由市委办牵头，以“防风险、除隐患、遏事故、保安全”为主题，实施部门联动，督促瓶装液化石油气企业切实履行主体责任，加强入户安全检查，强化隐患排查治理；重点突出城乡接合部、城中村、餐饮场所、大排档等人流密集区域，瓶装液化石油气事故隐患排查治理，严厉查处瓶装液化石油气经营、储存、充装、运输、使用等环节中各类违法违规行为；坚决取缔非法生产经营液化石油气行为，严厉打击液化石油气企业违法违规行为，深入排查治理液化石油气使用环节事故隐患，有效解决瓶装液化石油气市场管理混乱、非法经营、

储存、倒装、运输和违规充装等突出问题。

眉县住房和城乡建设局组织检查组对眉县境内的燃气公司、用气企业、加气站等进行检查，发现有两户大型用气企业在用气过程中，没有用气合同等，存在违规用气现象。检查组立即对企业下发了整改通知书，一周后企业整改到位。

目前，全市专项治理工作正在进行之中。各主管部门工作人员到辖区内液化石油气供应站、各类餐饮场所、学校、流动摊点等重点单位，摸排场站的监控系统、消防系统、充装系统是否正常，正在使用的液化石油气钢瓶摆放位置是否妥当、接口是否有泄漏、是否有合格标识、钢瓶是否超期未检测、气瓶标志是否清晰、消防设施是否完好等情况。

每到一处，检查人员将所有检查情况一一记录，并告知用户在使用过程中注意事项，以及发生泄漏时的应急处理等安全知识，提醒大家做好安全防范措施。

缅怀革命先烈 接受革命教育

市应急管理局机关开展革命传统教育活动

本报讯 日前，市应急管理局机关党员干部赴凤翔县紫荆村、冯家山水库，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育革命传统教育活动。

在凤翔县紫荆村红色广场上，全体党员面对党旗，举起右手庄严宣誓，重温入党誓词，表达了为共产主义奋斗终身的决心。党员们在解说员的带领下，参观了红色广场、彭德怀指挥部旧址，深切缅怀革命先烈。

随后，党员干部参观了冯家山水库工程建设指挥部旧址、水库展览馆、水库纪念碑，了解了冯家山水库建设史，深刻感悟“艰苦奋斗、无私奉献、科学求实、开拓创新”的冯家山精神，汲取革命营养和前进动力。

大家纷纷表示，不辜负老一辈建设者的艰辛付出，以实际行动坚守“不忘初心、敢于担当、大胆创新、追求卓越”的庄严承诺。通过开展这次革命传统教育活动，极大地激发了全体党员干部的爱国奉献、爱岗敬业热情，进一步凝聚了谱写新时代应急管理事业的新力量。



市应急管理局机关党员在纪念碑前重温入党誓词

针对上周降雪天气，相关县和部门积极采取应对措施——

全力确保道路交通安全

警信息，提醒相关企业及时落实雨雪天气防范措施，确保安全生产。

太白县应急、公安交警和交通运输部门，通过向过往货车司机发放冬季雨雪冰冻天气行车安全知识宣传资料，增强驾驶员及旅客道路安全意识；县上应急、公安交警和交通等部门联合检查，提醒驾驶员要及早备齐防滑链、三角木、铁锹、小沙袋等防滑物资，把行车风险降到最低；县公安交警部门不断加大姜眉、潘太、太凤等主干公路沿线加水点的巡查力度，共取缔关闭加水点23个。

针对212省道危化运输车辆流量大、非煤矿山企业分布在深山的实际，凤县及时启动《恶劣天气交通管理应急预案》，组织公安交警上路巡查，加强辖区路面管控，及时做好交通疏导，采取微信、微博等形式，实时播报路况信息，提醒过往司乘人员提前做好防护措施，确保安全、有序通行。

陇县此次降雪仅限于关山草原，县上并未下雪，降雪开始后，该县就加大了景区路面巡查管控力度，确保道路安全畅通。

本报讯 10月24日，我市凤县、陇县、太白县局地出现降雪，相关部门及时启动《恶劣天气交通管理应急预案》，组织应急、公安交警和交通等部门人员上路巡查，加强路面管控，做好道路交通安全防范应对工作。

10月24日是霜降，截至当日上午8时，212省道秦岭段路旁积雪达2厘米。针对这一情况，相关县的应急管理部门及时发布预

执法检查确保安全生产

市应急管理局对两家企业进行执法检查

本报讯 日前，市应急管理局抽调相关人员，组成工矿商贸执法检查组，对两家企业进行了安全生产执法检查。检查组对查出问题进行督查督办，确保了企业的生产安全。

检查组先后来到陕西宝鸡第二发电有限责任公司和陕西中烟工业有限责任公司宝鸡卷烟厂，重点对两家企业的安全生产费用提取使用、安全管理机构和专职人员配备、安管人员及特种作业人员、从业人员教育培训与持证、应急预案修订和演练、落实安全生产“三同时”规定等方面进行了检查。检查中，执法人员发现企业存在未按规定提取

安全生产费用、油库安全管理人员未取得相应资质、现场安全警示标识缺失等12条安全隐患。

事后，检查组对查出的安全隐患和问题整改落实情况进行跟踪检查。通过督查督办，保证安全隐患整改落实到位，确保了企业的生产安全。



检查组在企业了解安全责任落实情况



凤县交警协助司机检查故障车辆



凤县交警上路组织疏导雪天交通

本版稿件均由本报记者魏薇采写